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نكته بازی

وز چهره ر

 از استقلال از استقلال
ضعیف‌ترضعیف‌تر این حرف‌ها را یادشان نده!

بعد از شکست پرسپولیس مقابل استقلال‌خوزستان، میکس‌زون 
ورزشگاه غدیر پر شد از اظهارنظر بازیکنان سرخپوش علیه داور 
مسابقه. تقریبا همه آنها اتفاق‌نظر داشتند که یک یا دو پنالتی به 
سودشان گرفته نشده است. این در حالی است که چنین اجماعی، 
ابدا بین کارشناسان داوری وجود نداشت و بیشتر آنها تصمیمات 
گروه داوری را تأیید کردند. به‌طور کلی اما یکی از رموز موفقیت 
پرسپولیس در سال‌های اخیر آن بوده که بازیکنان این تیم به ندرت 
در مورد داوری و مسائلی از این دست اظهارنظر می‌کردند. حالا اما 
نرخ این حرف‌ها افزایش پیدا کرده و این اصلا خوب نیست. نفر اول 
این جریان هم گویا شخص گاریدو، سرمربی تیم است که بعد از 
مسابقه در زمین هم به داوران اعتراض کرد. آقا نکن از این کارها؛ 
مسائل فنی به کنار اما عادت کردن به چنین بهانه‌گیری‌هایی، 

پرسپولیس را 20سال به عقب برمی‌گرداند.

ستاد یادآوری بازیکنان به گاریدو
به‌نظر می‌رسد باشگاه پرسپولیس باید یک ستاد برای یادآوری حضور 
برخی بازیکنان در این تیم به خوان کارلوس گاریدو راه بیندازد. در 
حقیقت گاهی حس می‌شود مربی اسپانیایی فراموش کرده کدام 
بازیکنان را در تیمش دارد. در مورد امثال یاسین سلمانی و عیسی 
آل‌کثیر زیاد حرف زده شده اما محمد خدابنده‌لو هم واقعا مورد جالبی 
است؛ هافبک سرخ‌ها که هر از گاهی به‌عنوان بازیکن تعویضی به میدان 
می‌آمد و معمولا هم عملکرد بدی نداشت اما مدت‌هاست به نیمکت 
چسبیده. خدابنده‌لو در بازی با فولاد حضور یک نیمه‌ای مؤثری در 
زمین داشت و گل دوم پرسپولیس را ساخت، پس از آن در بازی با 
آلومینیوم اراک هم فیکس بود و 82دقیقه بازی کرد اما بعد از آن مسابقه 
در لیگ برتر حتی یک دقیقه هم مورد استفاده قرار نگرفته که این 
عجیب است. آیا گاریدو یادش هست چنین بازیکنی در تیمش دارد؟!

دشمن‌شادکن‌ها!
یکی از حواشی بازی استقلال و تراکتور، درگیری کاپیتان‌های 
2تیم در پایان نیمه‌اول بود. شجاع که از سکوها فحش می‌خورد، 
به‌سمت آنها »هیس« نشان داد و حسین حسینی هم به‌سوی او 
یورش برد. کار بالا گرفت و چند بازیکن دیگر هم به درگیری افزوده 
شدند و خلاصه ماجرا جمع شد. در مورد کل این ماجرا حرفی برای 
گفتن نداریم اما راه بهتر برای ساکت کردن شجاع، می‌توانست 
کلین‌شیت کردن حسینی باشد. شما دروازه‌ات را بسته نگه 
می‌داشتی، خودبه‌خود آنها خاموش می‌شدند اما بعد از گردگیری 
در میانه میدان، آن اشتباه فاحش را انجام دادی، گل اول و بعد گل 
دوم را خوردی و کار به جایی رسید که هواداران به جای خلیل‌زاده، 
در دقایق پایانی علیه خودتان شعار دادند. خب این یعنی موفقیت؟ 
یعنی تعصب؟ حقیقت آن است که بازیکنان استقلال این روزها در 

حال ارائه دشمن شادکن‌ترین نسخه خود هستند.

رامین دخالت نکن!
خلاصه همه احوالات استقلال، شاید در یک جمله

بهترین خرید تابستان 
تراکتور؟

البته که تبریزی‌ها تیم پرمهره‌ای دارند اما امضای 
اسکوچیچ هم پای کار آنها دیده می‌شود

با برتری 2 بر صفر مقابل استقلال در تهران، تراکتور 
توانست با یک بازی بیشتر نسبت به پرسپولیس صدر 
جدول را از این تیم بگیرد. حالا آنها 19امتیازی هستند 

و به‌نظر می‌رسد کورسی طولانی‌مدت با پرسپولیس 
که امروز 17امتیازی است داشته باشند. از سوی 

دیگر، مخصوصا نتایج تراکتور در مسابقات بیرون 
از خانه عالی بوده است؛ جایی که آنها با 5برد از 

5بازی، به ثمر رساندن 11گل و دریافت تنها 
یک گل، در صدر جدول بازی‌های خانگی 

لیگ برتر قرار گرفته‌اند. شاید اگر 2باخت 
خانگی دور از انتظار مقابل ذوب‌آهن 
و فولاد نبود، امروز تراکتور در جدول 
مسابقات می‌توانست وضعیت بهتری 
هم داشته باشد. آنچه اما کاملا مسلم 
به‌نظر می‌رسد، تأثیر کادرفنی روی 
عملکرد سرخپوشان است؛ جایی 
که شاگردان دراگان اسکوچیچ 
فوتبال روی زمین و منظمی بازی 
می‌کنند و به نوعی امضای مربی 
کروات در نوع نمایش آنها مشهود 

است.
البته که تراکتور تیم پرمهره‌ای 

هم هست و اصلا در همین تابستان 
3بازیکن اصلی پرسپولیس، قهرمان فصل 
گذشته را جذب کرد. این یعنی حتما بخشی 
از پوئن نتایج و عملکرد خوب تراکتور 
مربوط به ستاره‌های این تیم است اما نباید 
فراموش کرد که تراکتور در فصول گذشته هم 

خریدهای گران‌قیمت زیادی داشته؛ ازجمله 
زمانی که 3کاپیتان تیم ملی یعنی اشکان دژاگه، 

مسعود شجاعی و احسان حاج‌صفی به این تیم 
پیوستند. با این حال در این سال‌ها به ندرت فوتبالی 

چنین خوب، روان و مستمر را از این تیم دیده بودیم. 
طبیعتا و مثل همه مصادیق از این دست، در مورد 
اسکوچیچ هم باید گفت گذر زمان بیشتر و بهتر 
کیفیت کار او را در تبریز مشخص خواهد کرد، اما 
فعلا تأثیر این مربی روی تیمش مثبت بوده؛ مثل 
اثری که روی اغلب تیم‌های قبلی‌اش گذاشته 
است. یک نفر به شوخی نوشته بود: »حالا 
وقتش شده تراکتوری‌ها اسکوچیچ را بردارند 

و کی‌روش را جای او بگذارند!« 

 بهروز رسایلی|  استقلال باز هم باخت. در روزی 
که شاید پرسپولیسی‌ها هم به‌خاطر معادلات جدول 
راضی به شکست این تیم نبودند، یک باخت دیگر را 
تجربه کردند. این بار آبی‌ها در خانه و با 2گل مقابل 
تراکتور شکست خوردند؛ یک نتیجه ناامیدکننده 
دیگر که از حوالی دقیقه 70صدای خشم و اعتراض 
تماشاگران را بلند کرد و باعث شد شعار »بازیکن 
بی‌غیرت نمی‌خوایم« در قلعه‌حسن‌خان طنین‌انداز 
شود. چه‌کسی می‌توانست تصور کند حال و روز 
نایب‌قهرمان فصل گذشته لیگ برتر، امروز اینطور باشد؟

   اعدادی که باور نمی‌کنید
استقلال در حالی مقابل تراکتور شکست خورد که تیم تبریزی 
8سال بود نمی‌توانست در تهران آنها را شکست بدهد. حالا شمار 
امتیازات استقلال از تعداد بازی‌های این تیم هم کمتر شده است؛ 
9مسابقه، 8امتیاز. این یعنی میانگین امتیازگیری امروز استقلال 
در لیگ برتر حتی یک امتیاز به نسبت هر بازی هم نیست. از سوی 
دیگر این چهارمین شکست پیاپی استقلال به شمار می‌آمد که 
در تاریخ این باشگاه کم‌نظیر است. استقلال از 7بازی اخیرش 
6مسابقه را باخته و اصلا به‌نظر می‌رسد قبح و عار شکست خوردن 
نزد بازیکنان این تیم از بین رفته باشد. باز هم هست؛ استقلال در 
حالی در 9بازی ابتدایی فصل جدید 16گل دریافت کرده که در 
30بازی فصل گذشته فقط 15گل خورده بود. آبی‌ها تنها تیم بدون 
کلین‌شیت لیگ امسال هستند و بدترین خط دفاع کل مسابقات 
را در اختیار دارند. این تیم 5برابر بیشتر از پرسپولیس گل خورده 
و همه اینها در حالی است که با وجود انبوه اشتباهات حسین 
حسینی، او در این فصل مهارهای زیادی هم داشته. همه 

اینها یعنی وضع استقلال خراب است، خیلی خراب.

   هنگ کردن به سبک موسیمانه
در همین 2 بازی‌ای که موسیمانه روی 
نیمکت استقلال نشسته، ویدئوهای زیادی 
از رفتارهای خشمگینانه او وایرال شده است؛ 

سرمربی آفریقایی که انگار اصلا باور نمی‌کند 
کجا آمده و چه تیمی را در چه شرایطی تحویل 

گرفته است. او که مقابل خیبر بارها به سمت نیمکت 
خودی برگشت و داد و فریاد کرد، در این بازی هم در یک 

صحنه، هنگام آموزش »سر زنی« به آرمان رمضانی شکار شد؛ 
شبیه مربی یک مدرسه فوتبال! اظهارات موسیمانه بعد از بازی 

با تراکتور هم غم‌انگیز بود: »می‌دانستم وضع تیم خوب نیست اما 
فکر نمی‌کردم شرایط تا این حد خراب باشد. بالاخره یک نفر باید 
به اینجا می‌آمد و قرعه به نام من افتاد.« طبعا برای قضاوت کردن 
در مورد او خیلی خیلی زود است و ماه‌ها باید صبر کرد اما به‌طور 

کلی او کم‌کم متوجه دشواری ماموریتش شده است.

   همه‌‌چیز در یک جمله
دوست نداریم زیاد در مورد رامین رضاییان مطلب بنویسیم اما 
خودش راه دیگری باقی نمی‌گذارد. رضاییان در این بازی هم 
شاهکار بود؛ روی گل دوم تراکتور مرتکب یک کنش دفاعی غلط 
دیگر شد و البته برای هشتمین هفته پیاپی نتوانست پاس گل 
بدهد. با همه اینها، مهم‌ترین برش از نمایش او جای دیگری بود؛ 
آنجا که اوایل نیمه‌اول، پشت دروازه خودشان به سمت روزبه 
چشمی رفت و به او گفت: »لباس بپوش بیا تو.« رامین رفت 
که دستور همین تعویض را به کادرفنی هم بدهد، اما روزبه از 
پشت دروازه فریاد زد: »رامین دخالت نکن!« باور کنید حتی 
در فوتبال محلی هم رخ دادن چنین اتفاقی دور از ذهن 

است، دیگر خودتان ببینید چه بر سر استقلال آمده است.

اینکه استقلال خوب بازی نمی‌کند حقیقت غیرقابل‌انکاری است اما 
نتایج آبی‌ها حتی از نمایش آنها هم بدتر و ضعیف‌تر است

استقلال باز هم بیشتر از امید گلی که به حریف داده بود گل خورد و کمتر از امید 
گلی که خلق کرده بود گل زد. این انگار تقدیر تیم مریض آبی‌هاست که در این 
روزها با سرمربی جدید و خارجی آنها هم ادامه پیدا کرده است. بعد از اینکه 
نکونام تیم نگون‌بخت امسال را تحویل سهراب بختیاری‌زاده داد، سهراب در 
نخستین مسابقه یک برد مقابل هوادار به دست آورد اما بعد از آن دیگر آبی‌ها 
هیچ برد و هیچ امتیازی به‌دست نیاورده‌اند. استقلال طی 2بازی با سهراب و 
2بازی با موسیمانه 4باخت متوالی را متحمل شده است. این تیم پیش از رسیدن 
به‌دست سهراب نیز 2باخت متوالی را با جواد نکونام متحمل شده بود و در واقع 
نکونام تیمش را با 2باخت متوالی در 2بازی آخر به سرمربی بعدی تحویل داد. به 
این ترتیب باید گفت آبی‌پوشان طی 7بازی اخیرشان در لیگ و آسیا به یک برد 
و 6باخت دست یافته‌اند؛ آماری بسیار عجیب برای تیمی که بعد از نایب‌قهرمانی 
فصل گذشته در لیگ برتر، فصل جدید را با امیدواری‌های فراوانی آغاز کرده بود.

  اختلاف، کمتر از یک گل
آمارهای سایت متریکا نشان می‌دهند که تیم آبی‌پوش در مصاف بزرگ هفته 
دهم مقابل تراکتور 55درصد مالکیت توپ داشته و در 45درصد زمان بازی توپ 
را به تیم مهمان سپرده است. 459پاس برای استقلال و 425پاس برای تراکتور 
نشان می‌دهد آبی‌پوشان در تعداد پاس هم از تیم رقیب عقب نبوده‌اند و حتی 
دقت پاس‌های استقلال هم )82.4 به 80.2( از تیم حریف بیشتر بوده است. 
یعنی ورژن جدید استقلال با هدایت پیتسو موسیمانه که حتی خودش هم 
اقرار کرده هنوز راه درازی تا شفای کامل دارد، با همین یک هفته تمرین 

هم به جایی رسیده که در بیشتر آیتم‌ها برتر از تراکتور باشد. حتی در خلق 
موقعیت‌های گل که تراکتوری‌ها برتری نسبی داشته‌اند هم برتری آنها به اندازه 
بردن با اختلاف 2گل نبوده است. تراکتور 13شوت زده و استقلال 10شوت، 
تراکتور 4شوت داخل چارچوب داشته و استقلال 3شوت و نهایتا تراکتور به امید 
گل1.84 رسیده و استقلال به امید گل0.96. یعنی فاصله امید گل 2تیم حتی به 
عدد یک هم نرسیده است. حتی اگر تراکتور با اختلاف یک گل بازی را می‌برد 
هم آن نتیجه با اغماض نتیجه‌ای منطقی برای این مسابقه بود اما استقلال 2گل 
خورده و از امید گل حدود یک خودش هم بهره‌ای نبرده تا باز هم با اختلاف 2گل 
بازنده این میدان باشد. درست مثل هفته گذشته که با اختلاف 2گل به خیبر 

خرم‌آباد باخت.

  مهدی ترابی بالاتر از همه
بهترین بازیکن مسابقه استقلال و تراکتور از دید سایت متریکا مهدی ترابی بوده 
است. این پرسپولیسی سابق با 2پاس کلیدی و یک ضربه به چارچوب استقلال و 
همچنین با دقت پاس 65.6درصد توانسته نمره7.93 را از متریکا دریافت کند که 
برای بهترین شدن در جمع بازیکنان این میدان کافی بوده است. بعد از او عارف 
آقاسی و دانیال اسماعیلی‌فر با نمرات 7.87 و 7.50 در رتبه‌های دوم و سوم قرار 
گرفته‌اند. در تیم استقلال بالاترین نمره کسب‌شده 7.27 بوده است. جلال‌الدین 
ماشاریپوف، آرمان رمضانی و محمدحسین اسلامی به‌ترتیب با نمره7.27، 7.26 و 
7.25 برترین‌های استقلال بوده‌اند که از این جمع 3نفره 2نفر قبل از پایان مسابقه 

تعویض شدند و زمین را ترک کردند!


